Vetvenia a cykly

1) Napíšte program, ktorý pomocou viacnásobného vetvenia vytvorí ponuku v tvare :

· Voľba 1 : nakreslenie tunela kružníc s užívateľským vstupom

· Voľba 2 : určí koľko čísel z intervalu <A,B>  je deliteľných 6. Čísla vypíšte.

· Voľba 3 : vypočíta hodnotu N!

· Voľba 4 : nakreslí  terč s polomerom vonkajšej kružnice 300, počet kružníc v terči je N. Stred kružnice je 250,250.

· Voľba 5 : zistite koľko prevrátených hodnôt radu prirodzených čísel musíme spočítať, aby sme dostali súčet väčší ako číslo P.

* Modifikujte program  tak, aby pre jednotlivé voľby boli použité procedúry.

2) Ak čísla A a B sú desiatkové čísla z intervalu (0,10), zistite celočíselný podiel a zvyšok po celočíselnom delení pre výraz (A+B)/10 

3) Vytvorte program, ktorý načíta dve celé čísla (a,b) a vypíše všetky celé čísla od a po b.

4) Riešte všeobecnú kvadratickú rovnicu ax2+bx+c=0.

5) Zistite, ktoré z troch čísel A,B,C je najmenšie.

6) Vytvorte program, ktorý načíta postupnosť čísel (minimálne jedno) a vypíše ich priemer. Nie je vopred určené, koľko je čísiel. 

7) Vytvorte program, ktorý načíta prirodzené číslo v desiatkovej sústave a prevedie ho do dvojkovej sústavy. Výsledok vypíše.

8) Napíšte program, ktorý určí medián z troch čísel a zistí či je menší alebo väčší ako ich aritmetický priemer. Medián je stredná hodnota, t.j. druhá najmenšia alebo druhá najväčšia hodnota z troch čísel.

9) Vypočítajte:

a) y = xN
b) y = 1+3+5+7 .....+ N ak predpokladáme, že N je nepárne

c) y = 2*4*6*8* .....* N ak predpokladáme, že N je párne
10) Napíšte program, ktorý vypočíta súčin A*B pomocou súčtu.

11) Je daných 10 ľubovoľných čísel, zistite koľko z nich je kladných.

12) Vypočítajte hodnotu funkcie y, ak sa vypočítava podľa predpisu :

· y = -(x+1)2  
ak x<-1

· y = 0  

ak -1 ≤ x ≤ 1

· y = (x-1)2  

ak x>1

13) Je daných 15 ľubovoľných čísel. Zistite koľko z kladných hodnôt je párnych.

14) Traja súťažiaci hádali počet poschodí mrakodrapu. Napíšte ktorí súťažiaci mal najlepší typ, ak počet poschodí mrakodrapu a typy jednotlivých súťažiacich sú zadávané z klávesnice.

15) Vypočítajte priemer nameraných hodnôt, ak počet meraní je neurčený a koncový znak je 0.

16) Zistite súčet všetkých  nameraných hodnôt >100,  ak koncový znak je -100.

17) Zistite či body A, B so súradnicami x1,y1 a x2,y2 patria priamke y= 4x-10

18) Batoh má nosnosť G a objem V. Zistite či sa doň vojde M vecí, ak u každej z nich poznáme jej hmotnosť a objem.

19) Zostavte algoritmus pre výpočet strán A a B obdĺžnika z jeho obvodu a plochy.      

20) V teste bolo 5 otázok, na ktoré sú možné odpovede ANO alebo NIE. Zistite počet získaných bodov, ak za každú správnu odpoveď je jeden bod. Správne odpovede sú : ANO,NIE,NIE,ANO,ANO.

21) Traja muži majú hmotnosť x,y,z. Nosnosť výťahu je w. Zostavte algoritmus, ktorý zistí koľko jázd je potrebných, aby sa všetci traja dostali na piate poschodie.

22) Päť osôb hlasovalo. Zistite, či nadpolovičná väčšina z tých, ktorí sa nezdržali hlasovania bola za. Odpovede hlasujúcich môžu byť : za, proti, zdržiava sa.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

23) Je daných N čísel, zistite :

a) ich aritmetický priemer

b) minimálnu a maximálnu hodnotu

c) počet kladných a záporných hodnôt

d) súčet párnych hodnôt

e) počet párnych kladných hodnôt

* Príklady riešte v modifikáciach pre hodnoty 

· načítavané z klávesnice 

· generované v rozsahu hodnôt <-50, 75>

· generované v rozsahu hodnôt <-15,0; 10,5> na jedno desatinné miesto

· generované v rozsahu hodnôt <-12,5; 15,0> na dve desatinné miesta

* Modifikujte príklad tak, že predpokladáme ľubovoľný počet hodnôt s koncovým znakom 0

24) Vytvorte program, ktorý načíta celé číslo x (0<x<=10) a vypíše tabuľku malej násobilky po x. Každé číslo sa vypisuje na štyri miesta.

	napr.: pre vstup a=4 je výsledok: 
	   *   1   2   3   4

   1   1   2   3   4

   2   2   4   6   8

   3   3   6   9  12

   4   4   8  12  16


25) Vytvorte program, ktorý zistí, či zadaný reťazec je „palindrom“. Palindrom je reťazec, ktorého zápis je symetrický podľa stredu, napr.: „jelenovipivonelej“. 

26) Vytvorte program, ktorý prevráti vstupné slovo, napr. pre vstupný reťazec „otec“ vypíše na obrazovku „ceto“. 

27) Vytvorte program, ktorý vytvorí zrkadlový obraz vstupného slova okolo jeho posledného znaku, napr. pre vstupný reťazec „otec“ vypíše na obrazovku „oteceto“. 

28) Je zadaná veta ukončená bodkou. Jednotlivé slová sú oddelené ľubovoľným počtom medzier. Určte, koľko je v tejto vete slov.

29) Hydrometeorologický ústav určoval priemernú teplotu tak, že odpočítal najnižšiu a najvyššiu teplotu, určia priemer, k výsledku pripočítajú 10 stupňov a určia celú časť výsledku.

a) Riešte pomocou cyklov pre neznámy počet teplôt s koncovým znakom -50

b) Riešte pomocou N prvkového poľa pričom N je maximálne 100

Hodnoty teplôt generujte v rozsahu <-20, 35>.

30) Zostavte algoritmus na vyhodnotenie testu, ktorý má N otázok. Za každú správnu odpoveď je jeden bod. na prvé tri otázky a posledné dve je správna odpoveď ÁNO na všetky ostatné NIE.

31) Vykreslite objekty :
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Polia

1) Napíšte program na výpočet N člena  Fibonacciho radu F(N) ak platí, že

· F(N) = F(N-1) + F(N-2)  a F(0)=0, F(1)=1

· Pr. 
F(2)= F(1)+F(0)=1

(a) F(3)= F(2)+F(1)=2

· Na výpočet radu použite 1D pole.

2) Vytvorte program, ktorý načíta počet prvkov poľa (max. 100), načíta (vygeneruje) prvky poľa a vypíše prvky poľa, ktoré sú na párnej pozícii.

3) Zistite počet kladných čísel a súčet záporných čísel v celočíselnom jednorozmernom poli, ktoré môže mať maximálne 100 prvkov. Počet prvkov poľa si určí užívateľ a zložky poľa sú generované v rozsahu hodnôt <-50,200> .

4) Je dané jednorozmerné pole, ktoré má 10 prvkov (celé čísla). Napíšte program na zistenie minimálneho prvku

5) Je dané celočíselné jednorozmerné pole, ktoré má 10 zložiek generovaných v rozsahu     <-50,50>. Zistite

a) súčet všetkých prvkov

b) počet všetkých záporných

c) nájdite maximálny prvok v poli a určte jeho pozíciu

d) vypíšte všetky hodnoty poľa < ako 25

6) Je dané 15 zložkové pole reálnych čísel, generované v rozsahu hodnôt <-3,5;4,5>.

a) Usporiadajte pole od najmenšieho prvku po najväčší prvok 

b) Usporiadajte pole od najväčšieho prvku po najmenší prvok 

c) zistite počet prvkov väčších ako -2

7) Na vstupe je N hodnôt predstavujúcich výdavky na sladkosti v každom týždni od začiatku roka po aktuálny týždeň. Určte v ktorom týždni boli výdavky najvyššie a aké boli, ak vstupné  

8) Je dané jednorozmerné pole celých čísel, ktoré má 10 zložiek. Zložky načítajte do poľa pomocou funkcií RANDOM a RANDOMIZE tak, aby ich veľkosť bola z intervalu         <-50,50> a  zistite :

a) súčet všetkých kladných a súčet všetkých záporných zložiek

b) počet všetkých párnych a počet všetkých nepárnych zložiek

c) počet všetkých kladných párnych čísel

d) vypíšte na obrazovku všetky zložky poľa väčšie ako číslo 3 tak aby boli navzájom oddelené medzerami

e) nájdite minimálny a maximálny prvok poľa

f) usporiadajte pole vzostupne

g) usporiadajte pole zostupne

* Modifikujte príklad tak, že predpokladáme N prvkové pole, pričom N môže byť maximálne 500.

Pre každú úlohu doplňte program o vypísanie vygenerovaného poľa.

9) Jednorozmerné pole obsahuje priemerné známky 35 žiakov triedy. Zistite koľko žiakov triedy bude v jednotlivých prospechových skupinách ak zanedbáme podmienku najhoršej dosiahnutej známky a platí iba rozdelenie:



priemer do 1,50 – prospel s vyznamenaním



priemer do 2,00 – prospel veľmi dobre



priemer nad 2,00 – prospel



priemer 5,00 – neprospel

Na vygenerovanie priemerov použite príkaz RANDOM

10) Modifikujte program z úlohy 8 tak, každý žiak triedy bude charakterizovaný dvojicou hodnôt pričom prvá bude predstavovať dosiahnutý priemer a druhá najhoršiu známku. Teda pole bude mať 70 zložiek a platí A[1] je priemer prvého žiaka, A[2] je jeho najhoršia známka, A[3] je priemer druhého žiaka, A[4] je najhoršia známka druhého žiaka  atď...

Na rozdelenie do prospechových tried využite nasledujúce pravidlá:


prospel s vyznamenaním – priemer do 1,50 a nemá známku 3


prospel veľmi dobre – priemer do 2,00 a nemá známku 4


prospel – priemer nad 2,00 a nemá známku 5


neprospel – má známku 5

11) Vytvorte program, ktorý načíta počet prvkov poľa (max. 100), náhodne vygeneruje hodnoty prvkov, pričom sa každý prvok v poli vyskytuje najviac raz. 

12) Vytvorte program, ktorý načíta počet prvkov poľa (max. 100), načíta (vygeneruje) prvky poľa a vypíše najdlhší úsek kladných čísel.
13) Do jednorozmerného poľa vložte 10 mien bez priezviska ( tj. zložky poľa budú definované ako údajový typ STRING) Zistite:

a) či pole obsahuje meno Martin

b) koľko z mien je dlhších ako 4 znaky ( použite príkaz LENGTH)

c) koľko z mien je zložených z nepárneho počtu znakov

14) Zistite koľko krát sa v nagenerovanom reťazci nachádza znak zadaný užívateľom z klávesnice. 

15) Je dané N prvkové pole maximálne 10 prvkových stringov. Nájdite prvok s najkratšou dĺžkou, určte jeho pozíciu a dĺžku.

Grafika

1) Nakreslite rôzne objekty podľa presne definovaných parametrov.

* Modifikujte na programy s užívateľským vstupom.

Pr. Huba, dúha, terč, hviezda, vpísané kružnice v štvorci a pod.

2) Napíšte program na vykreslenie tunela z kružníc a štvorcov

· horizontálny a vertikálny smer, uhlopriečky

· zmenšujúci a zväčšujúci sa tunel

3) Animácie objektov.

4) Napíšte program ktorý nakreslí obrázok: 

Parametre : 

súradnice ľavého horného rohu (100,100)

strana štvorca je 200

všetky objekty majú farbu 14

použité objekty : čiara, štvorec, kružnica

